

爸妈先后离家，他揣着妈妈丢下的50元开始流浪 十岁男孩成了准孤儿

爸爸走了，妈妈丢了50元钱后也离开了，十岁的龙龙（化名）一下子成了“孤儿”。昨天，他已在外流浪了3天，睡觉只能在网吧熬，问及将来，龙龙叹了口气：“怎么办呢？自己养自己吧！”但他的言谈中充满了对妈妈的爱和思念。

上学？没心思

昨天凌晨，龙龙又一次在火车站附近一家网吧过夜，民警接到报警把他接回了派出所。

昨天上午，记者见到龙龙时，他穿着一双大大的塑料拖鞋，衬衣外面只套了件薄毛衣，“好冷。”记者一摸龙龙的小手，冰凉。

龙龙家本来在孙家湾有套房子，但半年前，父亲染上毒瘾，卖掉房子并和一名女子私奔。后来，龙龙妈妈选择了离婚，带着儿子在下关找了房子居住，但3天前，“妈妈跟着我干爸爸去上海了。”

龙龙说，爸爸一直不学好，是妈妈含辛茹苦地将他带大的，自己跟妈妈的感情也很好。“我不想妈妈走，我拉着她不让走。”但“干爸爸”狠狠地瞪了龙龙一眼，并且做势要打他，“我看她（妈妈）也想走，也就懒得理他们了。”十岁的龙龙说话的口气也很老到。

妈妈扔下了50元钱给龙龙，吩咐他好好照顾自己，就离开了南京。妈妈一走，龙龙的心也就跟着走了，每天上学时，不停地向老师请假，要回去看看妈妈回来没有，“一上课，满脑子都是妈妈，老觉得妈妈会突然回来了。”请假次数多了，老师不批准，“我也没心思去上学了。”龙龙索性请了长假，开始在火车站附近游荡，希望会碰到回来的妈妈。

将来？自己养自己

龙龙本来一直低着头和记者说话，记者无意间看到龙龙的脸颊上有淡淡的淤青，左眼又红又肿，眼角像裂开一样，“有小孩抢我钱，

我不给，被他打的。”前天，龙龙买盒饭时，被一个十六七岁的男孩看到口袋里的钱，就冲上来抢钱。龙龙拼命反抗，大男孩最终没得手，但龙龙眼睛被打肿，脸上也留下了很多块淤青，“很疼，但妈妈的钱没被抢走，还是值得的。”

流浪了3天，妈妈留下的50元只剩下了17.5元，白天就到处闲逛，晚上就到网吧过夜，“我没钱上网，老板也不给我上，我就看着人家打游戏。”龙龙表示，网吧里也很暖和，在网吧里过夜，也可以省下了住宿费用。

在派出所里，龙龙写了一个电话号码给民警，说是曾祖母家的号码。民警打过去后，龙龙曾祖母却冷冷地说：“找孩子他妈妈去，我管不了。”龙龙一听，脸上满是失望的表情，“真的没人要我了……”接着又低下头拨弄着自己的手指头。

记者问及龙龙以后有什么打算，“能怎么办？自己养自己呗。”龙龙才十

岁，怎么养自己？龙龙闻言，又叹了口气，没有回答记者。

坏事？我不想做

问及流浪期间是否做过坏事，龙龙低低地说：“偷过两次东西……”龙龙说，看着自己的钱越来越少，而妈妈连一点消息也没有，担心钱不够用，就动了心思偷别人的钱，但两次都被逮到，被打了两个巴掌后，人家看他还小，就没多计较。

“其实我也不想偷东西，我知道偷东西是犯法的。”说这话时，龙龙脸上的表情十分痛苦，很明显，他并不想偷别人的东西，但生活所逼，“如果妈妈回来，我以后再也不做坏事了。”

随后，两名民警将龙龙抱上警车，准备到龙龙亲戚家的居委会去看看，争取说服龙龙的亲戚们，暂时收留他。临行前，一名保安叹了一口气：“这么聪明又懂事的孩子，真是可惜了！”

（王先生报料奖150元）
见习记者 马晶晶



义卖，买一送一！

“欢迎光临我们的柜台！”“我们这里买一送一！”昨天下午，在南京师范大学附属实验学校的校园里，20多个义卖摊位前交易红火，同学们讲着流利的英语进行现场交易，一个个忙得不亦乐乎！据了解，此次义卖所得款项将全部用于帮助外来民工子女。

快报记者 黄艳 汉波 摄

15日报名，12日晚就有70多人排队等着

为上幼儿园，排上三天三夜也心甘

离幼儿园入学报名还有3天，就有人在门口排起了队。前晚，一名老太太带头，栖霞区第一实验幼儿园的门口半个多小时就排出70多人的长队。老太太说，自家还有个孩子就在这里上，去年也是排了一夜队报上名的。

老太太劝都劝不走

3月12日傍晚6点，栖霞区第一实验幼儿园的门口，一位五六十岁的老太太搬了把小椅子坐了下来。“你怎么坐在幼儿园门口？”门卫韩师傅纳闷了，孩子和老师都离园了，这位老奶奶来干嘛？“我要给孙子报名。”“我们15号才报名呢。你要排三天三夜啊！”

“你不让我排，我家小孩报名你保证？”无奈之下韩师傅只能任由老太太坐在门口。

“咦，她在这儿干吗？”渐渐地，来散步的人越来越多，都在议论，已经有人在排队报名了，要报的赶快来呀！到6:30，接到消息的园长和老师们都赶了过来，队伍很快排了长长的几十人。

一下子排出70多人

“我们明天才贴招生通告呢，3月15号上午招生，你们还是到时候来排吧！”老师们开始劝说。“不行，我们排三天三夜也可以，我排在前面总能报上名。”排队的市民不听她们的。

见劝说无效，园长拿出了盖好公章的招生通告，上面的落款赫然是3月13日。内容显示：小班共招生70名，只要是在年龄范围内的孩子，身体健康，带齐家长的身份证件和相关健康证明都可以报名。“我们愿意等！”说话间，队伍人数激增到70多人。第一位来帮孙子报名的奶奶说，自家还有一个孩子就在这里上，去年也是排了一夜队报上名的，她自己下定决心，一定要为小孙子报上名。

“摇号行不行？”校方想出了折衷的办法。“不行，摇号不一定摇得上，可我排在前面就有希望。”老师们陪着家长一起守到晚上11点，人群还毫无散去的意思。

排队的都报上了名

“总算解决了！”昨天下午3点，副校长徐翠花长舒一口气，“我们栖霞区的省级示范园共有两所，我们是公办的，还有一所民办。每年入园时都挺紧张的，但今年这样真没料到。”家长雨夜排

队，园方立即上报了主管部门，大家一商量，还是让排队编了号的家长们报上名。到下午一点开始，陆续接受排队家长登记，坚持下来的家长差不多就是70位，和园方的招生数基本吻合。

昨晚7点多，记者打通了第一位排队奶奶家的电话，奶奶的媳妇说，奶奶正哄着孙子睡觉呢，能帮孙子办成这件大事，奶奶非常开心。

快报记者 黄艳

链接

幼儿园为报名伤脑筋

记者了解到，南京各家幼儿园的招生从二三月份至六月份时间不等，方式主要是以登记报名为主，但一些省级示范园和特色园往往是争抢的对象，入园非常困难，而幼儿园也为此大伤脑筋。

2007年4月，江苏省省

级机关实验幼儿园通过电脑摇号方式从191名报名者中摇中15名孩子进入小班。同样也在该月，六合区大厂气象学院附属实验小学幼儿园门口，近200位家长通宵达旦地排队，为了能赶在上午8点幼儿园新生报名前排上号。

驾车路上遇到交警检查

“酒司机”躲进女厕不出来

快报讯（通讯员 晓冬

徐阳 记者 田雪亭）酒后驾车遭遇交警检查，你的第一反应是什么？前天晚上，一名酒后驾车的女司机给出了出人意料的答案。在交警示意出示驾驶证时，她竟不顾阻拦，跑进路边公厕躲着就是不出来，这可把交警急坏了。

“这位女士，你出来吧，总不能一直躲在里面啊！”

前天晚上9点多钟，在大厂葛关路小铁道旁的一个公厕门前，两名男交警守在女厕所门口，不时地向里面喊话。

“已经有十几分钟了！”

执勤的交警介绍，当晚，交警十大队在该路口进行酒后驾车整治行动，当他们拦下了一辆轿车准备检查时，驾车的女司机假装下车出示驾驶证，没想到就在车门关上的那一瞬间，女司机一把推开交警，冲进附近一个公厕。看着女司机踉踉跄跄的脚步，民警断定，她喝酒了。

于是，民警便守在女厕所门口等着，可女司机躲在里

面，就是不出来。

车厢内酒气浓郁，看来她还喝了不少。无奈之下，民警便找到坐在车子里的女性乘客，做起了她的工作。

“喝酒后，休息一两个小时酒气才会消得差不多，难不成她要在厕所里闻一个多小时的臭气？”民警的话得到了这位女乘客的赞同，她走进女厕，做起了说客。

如此这般，又呆了将近20分钟，女司机才从厕所中走出来，民警当即对其进行酒精呼气测试，检测结果为0.343mg/ml，属于酒后驾驶。

“白躲了半个小时！”据女司机吴某介绍，当晚她和几个朋友在御甲甸附近某饭店聚会，经不住大家的劝说，她也喝了一杯白酒。饭后，借酒壮胆的吴某甚至主动要开车送一位女性朋友回家，结果行至葛关路时发现交警在检查，情急之下，便躲进了厕所，“朋友跟我说过，喝酒后待上半个小时酒气就能跑光，但没想到这次失算了！”

■相关新闻 酒店保安串“酒后代驾”

为饮酒客人提供代驾服务，每晚7个保安忙不过来，连酒店老板、厨师长都要临时充任“驾驶员”。记者昨天从河西某酒店获悉，随着酒后驾车专项整治行动的全面展开，曾经冷了很长时期的酒后代驾服务开始升温。

“不让客人喝酒，对我们的利润影响很大。但劝说客人喝酒，一旦出现酒后驾车的情况，也很麻烦！”向阳渔港河西店保安部负责人介绍，在两难选择下，酒店近期推出了酒后代驾的服务，而且规定代驾保安的

安全驾驶必须在1年以上，持C照以上驾照。“按照这个条件，21名保安中有7名保安符合。但从这几天的情况来看，每晚7个保安根本忙不过来！”

据交警五大队大队长沈明介绍，他们准备联手辖区的各大酒店，在对符合条件的保安进行培训后，建议酒店推出酒后代驾或者夜间保管车辆的服务。据悉，目前，向阳渔港、杭州新开元、靖江渔港、锦宫等各大连锁酒店已经积极加入其中。

通讯员 朱泾舟
快报记者 田雪亭

谋划抢酒店 卧底当厨师

如何筹一笔钱结婚，成了这两个小伙子最为头疼的事情。他们曾计划抢银行，计划泡汤之后，又瞄上了酒店。为了抢劫顺利，其中一个小伙子甚至报名做了酒店的厨师，对储钱柜、保卫情况等摸得一清二楚。在实施犯罪的时候发生了意外，店老板积极反抗被活活打死。

抢银行太难 抢酒店吧

刘辰和张林都是22岁，都有结婚的打算。结婚需要钱，而钱让他们伤透了脑筋。刘辰只是个厨师，张林则在饭店里面打打工。“按照我们现在工资，挣个10年都讨不上老婆。”

“要不我们去抢银行吧。”张林提议。刘辰立即同意。但怎么才能抢到银行的钱呢？张林又计划起来，“关键是要进入金库，这样要多少钱就有多少钱。”

刘辰连连点头，“但怎么才能进金库呢？我们没钥匙。”

“去学开锁啊！”张林说。

“开锁不容易学，到哪里去学？”

“我去学。”于是，张林去拜开锁的人做老师。但他学了半个月，连自行车锁都开不了。“我看抢银行有点困难。”张林垂头丧气地说：“听说金库的锁是特别做的，一般人开不了。而且里面还有摄像头，我们进去就被发现了。”

“那我们去抢酒店啊，酒店没有摄像头呢。”刘辰说。

为抢酒店做卧底

刘辰的建议让张林大为心动。打探几天后，两人来到了江宁。刘辰报名进了一家酒店当厨师，开始上演“无间道”的好戏。

经过了多日的卧底，刘辰对酒店的布置和装潢情况摸得一清二楚。随后，他故意犯了个错误，让老板开除了。

2006年11月的一天，行动开始了，两人买来手套、帽子、口罩等物品，把自己包裹得严严实实。

作案前，张林又对刘辰进行了全面的培训。他告诉刘辰，进去的时候，偷偷用手机拨打酒店吧台的电话，而刘辰躲在吧台后面，有人出来接电话，一棍子就把人打倒了。

把人打死被判死刑

次日凌晨1点，刘辰和张林翻墙进入酒店，这时，两人才发现了一个致命的问题：“棍子没带。”

张林在院子里四处翻找，好不容易找到了一块木板，但很不顺手。凶器找到后，两人开始按照计划的方案实施起来。在进入老板的卧室时，张林终于找到了一根棍子。

但是，他们早已惊醒了老板娘，老板娘问：“谁啊？”张林一听，不由分说就冲进去拿木棍砸老板娘的头。刘辰见状，也不落后，拿起木板砸在床另一边的老板。老板跳起来，抱住刘辰的腰，但砸着砸着，他的手松开了，人也不动了。张林则踩住老板娘的头部，不让她动弹。

刘辰立即翻箱倒柜，只找到6包烟，1瓶可乐。离开时，张林发现老板动了一下，于是用啤酒瓶，朝老板砸了几次，然后扬长而去。

老板被当场打死，而老板娘身受重伤。近日，南京市中级人民法院以抢劫罪判处两人死刑，剥夺政治权利终身。

（涉案人物均为化名）
快报记者 朱俊骏